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Araştırma Hakkında... 

• Araştırmanın veri toplama aşaması Nisan-Temmuz 2014 
döneminde, seçili illerin kentsel ve kırsal yerleşim 
birimlerinde gerçekleştirilmiştir. 

• Araştırmada Türkiye 18 yaş ve üstü nüfusunu temsil eden 
2300 kişilik bir örneklem kullanılmıştır (1500 ulusal + 400 
1976-1995 doğumlu genç + 400 Kürtçe bilen) 

• Kürtçe bilenlerin daha ayrıntılı analizini yapabilmek için, 
örneklemde Kürtçe bilenlerin ağırlığı normal temsili 
sayıya ek olarak 400 kişi artırılmıştır. 

• Tüm görüşmeler hanelerde yüz yüze görüşme yöntemi ile 
gerçekleştirilmiştir. 
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İçindekiler… 

• BÖLÜM 1: GENEL KİMLİK ALGILARI 
• BÖLÜM 2: KİMLİKLER, AYRICALIKLAR, AYRIMCILIKLAR 
• BÖLÜM 3: TÜRK KİMLİĞİ, DİLİ VE KÜLTÜRÜ HAKKINDA ALGILAR 
• BÖLÜM 4: KÜRT KİMLİĞİ, DİLİ VE KÜLTÜRÜ HAKKINDA ALGILAR 
• BÖLÜM 5: KÜRT SORUNUNUN SOSYAL NEDENLERİ HAKKINDA 

ALGILAR 
• BÖLÜM 6: KÜRT SORUNUNUN SİYASİ NEDENLERİ HAKKINDA 

ALGILAR 
• BÖLÜM 7: KÜRT SORUNUNUN EN İYİ NASIL ÇÖZÜLECEĞİNE İLİŞKİN 

ALGILAR 
• BÖLÜM 8: ÇÖZÜM SÜRECİNE İLİŞKİN ALGILAR 
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GENEL KİMLİK ALGILARI 

BÖLÜM 1 
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Sahip Olunan En Önemli Kimlik:  
2010-2014 Karşılaştırması 

(2 Tercih, 1. ve 2. Tercihlerin Toplamı) 

7% 

9% 

13% 

34% 

61% 

74% 

8% 

9% 

27% 

34% 

47% 

72% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Memleketim / doğduğum, büyüdüğüm, ailemin 
geldiği şehir/bölge 

Kendi etnik dilim ve kültürüm içinde yaşamak, kendi 
etnik dil ve kültür topluluğuma mensup olmak … 

Laik kafa yapısına ve hayat tarzına sahip çağdaş bir 
Müslüman olmak 

İslam dininin emir ve yasaklarına birebir uyan dindar 
bir Müslüman olmak 

Türk milletinin (Türk ulusunun) mensubu olmak 

Türkiye Cumhuriyeti’nin vatandaşı olmak 

2010 2014 
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Sahip Olunan En Önemli Kimlik 
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

(2 Tercih, 1. ve 2. Tercihlerin Toplamı) 

%41,5 

%33,6 

%16,5 

%3,7 

%1,6 

%1,4 

%24,5 

%21,0 

%21,7 

%6,1 

%19,9 

%5,3 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Türk milletinin /ulusunun mensubu olmak 

Türkiye Cumhuriyeti’nin vatandaşı olmak 

İslam dininin emir ve yasaklarına birebir uyan dindar 
bir Müslüman olmak 

Laik kafa yapısına ve hayat tarzına sahip çağdaş bir 
Müslüman olmak 

Kendi etnik dilim ve kültürüm içinde yaşamak, kendi 
etnik dil ve kültür topluluğuma mensup olmak 

Memleketim / doğduğum, büyüdüğüm, ailemin 
geldiği şehir/bölge 

Diğer Kürtçe biliyor 
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Bir Ulusa/Millete Ait Olmak İçin Taşınması 
 Gereken Özellikler 

(2 Tercih, 1. ve 2. Tercihlerin Toplamı) 

%44,1 

%43,7 

%32,7 

%31,9 

%24,9 

%16,5 

%1,5 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Aynı kültürü paylaşmaları 

Aynı anadili konuşmaları 

Aynı tarihe ve geçmişe sahip olmaları 

Aynı devletin vatandaşı olmaları 

Aynı dine inanmaları 

Aynı soydan gelmeleri 

Aynı ortak düşmana sahip olmaları 
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KİMLİK, AYRICALIK, AYRIMCILIK 

BÖLÜM 2 
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Kötü Muamele Gördüğünü  
Hissedenlerin Oranı 

Kürtler; 31,3% 

Kürtler; 27,5% Kürtler; 26,8% 
Kürtler; 24,8% 

Kürtler; 23,6% 
Kürtler; 21,5% 

%0 

%10 

%20 

%30 

%40 

Karakollarda Hastanelerde İş Başvurularında Devlet Dairelerinde Üniversitelerde Lüks Mağazalarda 

Kürtler Atatürkçüler / Laikler Modern / Eğitimli İnsanlar 

Türkler Dindar / Muhafazakar İnsanlar 
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TÜRK KİMLİĞİ, DİLİ VE KÜLTÜRÜ 
HAKKINDA ALGILAR 

BÖLÜM 3  
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Türkçenin ana diliniz olup olmadığını bize 
söyleyebilir misiniz? 

6% 

8% 

85% 

Türkçe ana dilim değildir; Türkçe dışında 
bir dil ana dilimdir 

Türkçe ana dillerimden biridir; Türkçe 
dışında ikinci bir ana dilim daha vardır 

Türkçe ana dilimdir; Türkçe dışında bir ana 
dilim yoktur. 
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Türk dili ve kültürünü, etnik dil ve kültürünüzle günlük 
hayatınızda nasıl kaynaştırdığınızı bize söyleyebilir 

misiniz? 2010-2014 Karşılaştırması 

2% 

8% 

20% 

66% 

6% 

10% 

14% 

68% 

Türk dili ve kültürü ile bir bağım yoktur; tamamen etnik 
dilim ve kültürüm içerisinde yaşıyorum. 

Hayatımda birinci sırada etnik dilim ve kültürüm gelir; 
Türk dili ve kültürü benim için ikinci sıradadır. 

Hayatımda birinci sırada Türk dili ve kültürü gelir; etnik 
dilim ve kültürüm benim için ikinci sıradadır. 

Etnik bir dilim ve kültürüm yoktur; tamamen Türk dili 
ve kültürü içerisinde yaşıyorum 

2014 2010 
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Türk Ulusunun Özellikleri 
(2 Tercih, 1. ve 2. Tercihlerin Toplamı) 

%46,5 

%40,7 

%33,0 

%29,5 

%25,5 

%21,0 

%1,5 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Anadillerinin Türkçe olması 

Türk kültürünü paylaşmaları 

Türkiye Cumhuriyeti devletinin vatandaşı olmaları 

Türk tarihini ve geçmişini paylaşmaları 

İslam dinine inanmaları 

Türk soyundan gelmeleri 

Aynı ortak düşmana sahip olmaları 
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Türk Ulusunun Özellikleri  
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

(2 Tercih, 1. Tercihlere Göre Sıralama) 

%31,4 

%16,3 

%14,0 

%14,0 

%10,0 

%8,3 

%32,7 

%12,8 

%9,1 

%16,6 

%14,1 

%12,4 

%0 %10 %20 %30 %40 %50 

Anadillerinin Türkçe olması 

İslam dinine inanmaları 

Türk soyundan gelmeleri 

Türkiye Cumhuriyeti devletinin vatandaşı 
olmaları 

Türk kültürünü paylaşmaları 

Türk tarihini ve geçmişini paylaşmaları 

Kürtçe biliyor Diğer 
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KÜRT KİMLİĞİ, DİLİ VE KÜLTÜRÜ 
HAKKINDA ALGILAR 

BÖLÜM 4  
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KÜRT Kimliğine Ait Olan İnsanların Ortak 
Özellikleri 

(2 Tercih, 1. ve 2. Tercihlerin Toplamı) 

%49,6 

%43,1 

%41,0 

%26,6 

%16,6 

%11,0 

%2,6 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Kürt kültürünü paylaşmaları 

Anadillerinin Kürtçe olması 

Kürt soyundan gelmeleri 

Kürt tarihini ve geçmişini paylaşmaları 

İslam dinine inanmaları 

Kürt bölgesinde yaşamaları 

Aynı ortak düşmana sahip olmaları 
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KÜRT Kimliğine Ait Olan İnsanların Özellikleri  
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

(2 Tercih, 1. Tercihlere Göre Sıralama) 

%36,3 

%23,4 

%12,9 

%11,7 

%8,9 

%2,9 

%28,4 

%21,2 

%15,0 

%9,5 

%10,9 

%4,5 

%0 %10 %20 %30 %40 

Anadillerinin Kürtçe olması 

Kürt soyundan gelmeleri 

Kürt kültürünü paylaşmaları 

İslam dinine inanmaları 

Kürt tarihini ve geçmişini paylaşmaları 

Kürt bölgesinde yaşamaları 

Kürtçe biliyor Diğer 
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Kürtçenin ana diliniz olup olmadığını bize 
söyleyebilir misiniz? 

%82,9 

%7,9 

%5,6 

%1,8 

%1,8 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Kürtçe bilmiyorum.  

Kürtçe anadillerimden biridir; Kürtçe dışında Türkçeyi 
de ana dilim olarak görüyorum. 

Kürtçe tek ana dilimdir; Kürtçe dışında bir dili ana 
dilim olarak görmüyorum. 

Kürtçe anadilimdir; Kürtçe dışında Türkçeyi de ana 
dilim kadar olmasa da konuşabiliyorum. 

Bilmiyor/Cevap Yok  
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Anne-Baba KÜRTÇE biliyor mu? 

%81,2 

%15,6 

%1,0 

%0,9 

%1,3 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Ne annem, ne de babam hiç Kürtçe bilmiyor. 

Hem annem, hem de babam Kürtçe biliyor. 

Yalnızca annem Kürtçe biliyor. 

Yalnızca babam Kürtçe biliyor. 

Bilmiyor/Cevap Yok  
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Kürtçeyi ne kadar bildiğinizi bize 
söyleyebilir misiniz?  

1,5% 

1,1% 

2,4% 

9,2% 

9,6% 

7,1% 

15,5% 

60,5% 

Kürtçeyi çok az biliyorum. 

Kürtçeyi az biliyorum. 

Kürtçeyi iyi biliyorum. 

Kürtçeyi çok iyi biliyorum. 

Kürtçe Bilenler Tüm Örneklem 
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Türkçeyi nerede öğrendiğinizi bize söyleyebilir 
misiniz?  

(Yalnız Kürtçe Bilenlere Soruldu) 

Annemden-
babamdan 

öğrendim; 46% 
İlkokula 

başladıktan 
sonra okulda 

öğrendim; 23% 

Çevremden, 
arkadaşlarımdan 
öğrendim; 15% 

Diğer (TV, gazete, 
işyeri, askerlik); 

8% 
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KÜRT SORUNUNUN SOSYAL NEDENLERİ HAKKINDA 
ALGILAR 

BÖLÜM 5  
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KÜRT Sorununu Doğuran En Önemli SOSYAL 
Neden Hangisidir? 

%20,7 

%18,6 

%16,8 

%11,2 

%9,7 

%9,4 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Kürt nüfusun yoğun olduğu illerde işsizlik ve 
yoksulluğun yaygın olması. 

Kürt kökenli vatandaşların Türk kültürünü ve kimliğini 
yeterince benimsememiş olması. 

Kürt nüfusun yoğun olduğu illerdeki ağalık sistemi ve 
feodal yapı nedeniyle Kürt köylülerinin çoğunun 

topraksız ve yoksul olması 

Kürt nüfusun yoğun olduğu illerin, doğal 
kaynaklarının ve insan gücünün sömürülmesi 

yüzünden geri kalmış olması. 

Kürt nüfusun yoğun olduğu illerin, Türkiye’nin diğer 
bölgelerine kıyasla, devlet hizmetlerinden (yol, su, 

elektrik, eğitim) faydalanamaması 

Kürtlerin Türkiye’de kimliklerinden ötürü ayrımcılığa 
uğraması ve dışlanması. 
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KÜRT Sorununu Doğuran En Önemli 
SOSYAL Neden… 

9 

58 

19 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

SOL POZİSYON: Kürtlerin 
Kimlikleri Yüzünden 

Dışlanmaları 

MERKEZCİ POZİSYON: 
Ekonomik Nedenler 

(Topraksızlık, Yatırımsızlık, 
Yoksulluk) 

SAĞ POZİSYON: Kürtlerin 
Türk Kimliğini 

Özümsememeleri 
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KÜRT Sorununu Doğuran En Önemli SOSYAL Neden… 
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

24% 

7% 

57% 

59% 

7% 

21% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Kürtçe biliyor 

Kürtçe Bilmiyor 

SOL POZİSYON (Kürtlerin kimliklerinden ötürü ayrımcılığa uğraması) 

MERKEZCİ POZİSYON (Ekonomik Faktörler - Topraksızlık, Yatırımsızlık, Yoksulluk) 

SAĞ POZİSYON (Kürtlerin Türk kültürünü ve kimliğini yeterince benimsememiş olması) 
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KÜRT Sorununu Doğuran En Önemli SOSYAL Neden… 
Parti Tabanlarına Göre Karşılaştırma 

8% 

7% 

7% 

35% 

62% 

63% 

49% 

54% 

16% 

20% 

35% 

2% 

AK Parti 

CHP 

MHP 

BDP 

SOL POZİSYON (Kürtlerin kimliklerinden ötürü ayrımcılığa uğraması) 

MERKEZCİ POZİSYON (Ekonomik Faktörler - Topraksızlık, Yatırımsızlık, Yoksulluk) 

SAĞ POZİSYON (Kürtlerin Türk kültürünü ve kimliğini yeterince benimsememiş olması) 
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Son 30 yılda ailenizden/yakın çevrenizden yaralanan, sakat kalan 
veya hayatını kaybeden kişilerin olup olmadığını söyleyebilir 

misiniz? (Herkese Soruldu) 

17,1% 

6,5% 

8,1% 

81,4% 

92,4% 

90,8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Kürtçe biliyor 

Kürtçe BİLMİYOR 

TÜM ÖRNEKLEM 

Evet, oldu Hayır, olmadı.  
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Son 30 yılda ailenizden/yakın çevrenizden yaşadığı yeri 
terkedip, başka yerlere göç eden kişiler oldu mu? 

12,9% 

10,3% 

76,0% 

1,6% 

3,0% 

94,6% 

3,4% 

4,1% 

91,8% 

Evet, ben kendim göç ettim / ailem göç etti  

Evet, yakın akrabalarım / tanıdıklarım göç 
etti  

Hayır, ailem veya tanıdıklarımdan göç eden 
kimse olmadı. 

TÜM ÖRNEKLEM Kürtçe BİLMİYOR Kürtçe biliyor 
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Göç etmenizin en temel sebebini okuyacaklarımdan 
hangisi daha iyi ifade eder?  

(Sadece Göç Edenlere Soruldu) 

50,6% 

51,1% 

50,9% 

46,9% 

40,0% 

43,3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Kürtçe biliyor 

Kürtçe BİLMİYOR 

TÜM ÖRNEKLEM 

İş imkânları veya eğitim imkânları gibi daha iyi yaşam koşullarına erişebilmek 

Tehdit sonucu göç etmeye zorlanmak 
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KÜRT SORUNUNUN SİYASİ NEDENLERİ HAKKINDA 
ALGILAR 

BÖLÜM 6  
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Kürt sorununu doğuran en önemli siyasi neden 
nedir? 

%32,8 

%22,6 

%10,9 

%10,2 

%8,8 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Türkiye’yi bölmek ve zayıflatmak isteyen dış güçlerin 
Kürt örgütlerini devlete karşı mücadeleye teşvik 

etmeleri. 

Kürt örgütlerinin kendi siyasi hedeflerine varmak için 
devlete karşı silahlı mücadele başlatmaları. 

Türkiyenin demokrasi ve insan hakları alanındaki 
eksiklikleri ve yetersizlikleri.  

Kürtlerin hak ve özgürlük taleplerine karşı devletin 
baskı ve şiddet politikası uygulaması. 

Kürt kimliğinin, dilinin ve kültürünün devlet 
tarafından tanınmaması. 
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Kürt sorununu doğuran en önemli 
siyasi neden… 

30 

55 

0 10 20 30 40 50 60 

SOL POZİSYON: Devletin Baskı ve Şiddeti 
/Kimliklerin Tanınmaması / Demokrasi 

Eksikliği 

SAĞ POZİSYON: Kürt Örgütlerin Devlete 
Karşı Silahlı Mücadelesi / Dış Güçlerin 

Tahriki 
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KÜRT Sorununu Doğuran En Önemli SİYASİ Neden… 
Parti Tabanlarına Göre Karşılaştırma 

62% 

52% 

68% 

19% 

22% 

36% 

22% 

69% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

AK Parti 

CHP 

MHP 

BDP 

SAĞ POZİSYON (Dış Güçlerin Tahrikleri + Kürt Örgütlerinin Silahlı Mücadelesi) 

SOL POZİSYON (Devletin Baskı Politikası + Kimliğin Tanınmaması + Demokrasinin Eksikliği) 
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KÜRT Sorununu Doğuran En Önemli SİYASİ Neden… 
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

29% 

60% 

59% 

25% 

Kürtçe biliyor 

Kürtçe Bilmiyor 

SAĞ POZİSYON (Dış Güçlerin Tahrikleri + Kürt Örgütlerinin Silahlı Mücadelesi) 

SOL POZİSYON (Devletin Baskı Politikası + Kimliğin Tanınmaması + Demokrasinin Eksikliği) 
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KÜRT SORUNUNUN EN İYİ 
ÇÖZÜMÜNE İLİŞKİN ALGILAR 

BÖLÜM 7 
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KÜRT Sorununun En İyi Siyasi Çözümü Sizce 
Hangisidir? 

%28,4 

%23,1 

%13,3 

%10,1 

%7,0 

%4,9 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Kürt sorunu diye bir sorun yoktur; esas sorun, terör 
sorunudur; devlet, elindeki imkânları, terörle mücadele için 

kullanmalıdır 

Kürt vatandaşların şu anda sahip oldukları kültürel haklar 
yeterlidir; devlet, elindeki imkânları, Kürt nüfusun yoğun 

olduğu illerin ekonomik kalkınmasına harcamalıdır 

Kürtlerin, anadilde eğitim dahil kimliklerinin, dillerinin ve 
kültürlerinin yasalarca tanındığı ve güvence altına alındığı bir 

Türkiye'de yaşamaları 

Kürtlerin Türkiye’den ayrılarak kendi bağımsız devletlerini 
kurmaları 

Kürtlerin, kendi bölgelerinde demokratik özerklik içinde 
yaşamaları 

Türkiye’nin federal bir yapıya geçmesi ve Kürtlerin de kendi 
bölgelerinde federal bir yönetim kurarak Türkiye federasyonu 

içinde yaşamaları 
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KÜRT Sorununun En İyi Siyasi 
Çözümü… 

28,9% 

23,5% 22,4% 

13,6% 

SAĞ-RADİKAL 
POZİSYON (Kürt 

Sorunu 
Yoktur/Terörle 

Mücadeleye Devam) 

SAĞ-LİBERAL 
POZİSYON (Kültürel 

Haklar Yeterli; 
Ekonomik Kalkınma) 

SOL-RADİKAL 
POZİSYON 

(Bağımsızlık, 
Federasyon, Özerklik) 

SOL-LİBERAL 
POZİSYON (Kültürel 
Hakların Tanınması) 
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KÜRT Sorununun En İyi Siyasi 
Çözümü… 

22,4% 

37,0% 

28,9% 

SOL-RADİKAL POZİSYON 
(Bağımsızlık, Federasyon, 

Özerklik) 

MERKEZCİ-REFORMCU 
POZİSYON (Ekonomik 

Kalkınma + Kültürel Haklar) 

SAĞ-RADİKAL POZİSYON 
(Kürt Sorunu Yoktur/Terörle 

Mücadeleye Devam) 
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KÜRT Sorununun En İyi Siyasi Çözümü…. 
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

30,5% 

20,3% 

28,9% 

37,5% 

34,8% 

37,1% 

20,6% 

32,5% 

22,4% 

Kürtçe Bilmiyor 

Kürtçe biliyor 

Tüm Örneklem 

SAĞ-RADİKAL POZİSYON (Kürt Sorunu Yoktur/Terörle Mücadeleye Devam) 

MERKEZCİ-REFORMCU POZİSYON (EKONOMİK KALKINMA + KÜLTÜREL 
HAKLARIN GENİŞLETİLMESİ) 

SOL-RADİKAL POZİSYON (Bağımsızlık, Federasyon, Özerklik) 
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KÜRT Sorununun En İyi Siyasi Çözümü…. 
Parti Tabanlarına Göre Karşılaştırma 

27% 

35% 

36% 

5% 

29% 

46% 

29% 

29% 

40% 

37% 

16% 

27% 

26% 

46% 

22% 

AK PARTİ 

CHP 

MHP 

BDP 

TÜM ÖRNEKLEM 

SAĞ-RADİKAL POZİSYON (Kürt Sorunu Yoktur/Terörle Mücadeleye Devam) 

MERKEZCİ-REFORMCU POZİSYON (EKONOMİK KALKINMA + KÜLTÜREL 
HAKLARIN GENİŞLETİLMESİ) 

SOL-RADİKAL POZİSYON (Bağımsızlık, Federasyon, Özerklik) 
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Kürt Sorunu Hakkında İleri Sürülen Çeşitli Çözüm 
Seçeneklerinin Gerçekleşme İhtimali Sizce Nedir? 

%49,0 

%55,2 

%56,7 

%56,8 

%69,2 

%73,1 

%73,8 

%44,9 

%38,6 

%36,3 

%36,1 

%24,7 

%19,4 

%19,5 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Çatışma ve şiddet ortamının bitmesi 

Kürtlerin ekonomik refaha kavuşması 

Kürt kimliğinin yasalarca tanınması 

Kürt illerinde yerel yönetimlerin güçlenmesi 

Kürtler için okullarda eğitim dilinin Kürtçe 
olması 

Kürt illerinde demokratik özerkliğin kurulması 

Kürtçenin resmi dil olması 

Düşüktür Yüksektir 
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Çocuğunuzu KÜRTÇE eğitim yapılan okula 
gönderir misiniz? 

(Yalnızca Kürtçe Bilenlere Soruldu) 

%50,4 

%49,9 

%50,5 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

İlköğretim 

Lise 

Üniversite 
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ÇÖZÜM SÜRECİNE İLİŞKİN ALGILAR 

BÖLÜM 8 
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Çözüm Sürecini Destekliyor musunuz? 

%41,1 

%16,0 

%10,9 

%26,7 

%5,4 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Tamamen destekliyorum 

Biraz destekliyorum 

Pek desteklemiyorum 

Hiç desteklemiyorum 

Bilmiyor/Cevap Yok 

Yüzde 57,0 

Yüzde 37,6 
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Çözüm Sürecini Destekliyor musunuz? 
Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

%52,4 

%82,9 

%57,0 

%42,2 

%12,0 

%37,6 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Diğer 

Kürtçe biliyor 

Genel 

Destekliyor Desteklemiyor 
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Çözüm Sürecini Destekliyor musunuz? 
Parti Tabanlarına Göre Karşılaştırma 

%75,5 

%91,0 

%29,9 

%28,2 

%20,3 

%6,7 

%64,3 

%69,2 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

AK Parti 

BDP 

CHP 

MHP 

Destekliyor Desteklemiyor 
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Çözüm Sürecini Destekliyor musunuz? 
EN ÇOK DESTEK VERENLER 

91,0% 

82,9% 

75,5% 

70,9% 

68,7% 

64,5% 

63,8% 

63,3% 

60,5% 

57,0% 

BDP SEÇMENİ 

KÜRT 

AK PARTİ SEÇMENİ 

Milliyetçilik: AZ 

Muhafazakarlık: ÇOK 

Gelir: 900 TL ve Altı 

Dindarlık: ÇOK 

Eğitim: İlkokul ve Altı 

SAĞCI 

TÜM ÖRNEKLEM 
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Çözüm Sürecini Destekliyor musunuz? 
EN ÇOK KARŞI OLANLAR 

69,3% 

64,3% 

56,8% 

51,1% 

50,6% 

46,6% 

44,3% 

43,9% 

43,5% 

37,6% 

MHP SEÇMENİ 

CHP SEÇMENİ 

SOLCU 

Muhafazakarlık: AZ 

Eğitim: Yüksekokul-Lisansüstü 

Dindarlık: AZ 

Dindarlık: Orta 

Milliyetçilik: Orta 

Gelir: 2700 TL ve Üstü 

TÜM ÖRNEKLEM 
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Çözüm Süreci tamamlandığında, KÜRT sorunu ne 
ölçüde çözülmüş olacaktır? 

%23,6 

%23,4 

%17,4 

%28,8 

%6,8 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Tamamen çözülmüş olacaktır. 

Biraz çözülmüş olacaktır. 

Pek çözülmüş olmayacaktır. 

Hiç çözülmüş olmayacaktır 

Bilmiyor/Cevap Yok 

Yüzde 46,9 

Yüzde 46,3 
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Çözüm Süreci tamamlandığında, KÜRT sorunu ne 
ölçüde çözülmüş olacaktır? 

Kürtçe Bilenler-Bilmeyenler Karşılaştırması 

%44,3 

%61,4 

%46,9 

%49,5 

%28,3 

%46,3 

%0 %20 %40 %60 %80 %100 

Diğer 

Kürtçe biliyor 

Genel 

Çözülmüş Olacaktır Çözülmüş Olmayacaktır 
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Çözüm Süreci tamamlandığında, KÜRT sorunu ne ölçüde 
çözülmüş olacaktır? 

Parti Tabanlarına Göre Karşılaştırma 

%66,4 

%61,5 

%28,6 

%23,5 

%20,5 

%35,7 

%27,3 

%28,1 

%65,7 

%70,9 

%74,7 

%50,0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) 

Barış ve Demokrasi Partisi (BDP) 

Büyük Birlik Partisi (BBP) 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 

Saadet Partisi (SP) 

Çözülmüş Olacaktır Çözülmüş Olmayacaktır 
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Çözüm Süreci tamamlandığında, KÜRT sorunu ne 
ölçüde çözülmüş olacaktır?  

EN İYİMSERLER: ÇÖZÜLMÜŞ OLACAKTIR DİYENLER 

66,4% 

61,9% 

61,4% 

56,8% 

53,6% 

52,6% 

51,1% 

51,1% 

51,0% 

50,7% 

46,9% 

AK PARTİ SEÇMENİ 

BDP SEÇMENİ 

KÜRT 

MUHAFAZAKARLIK: ÇOK 

Gelir: 901-1800 TL 

Dindarlık: Yüksek 

MERKEZ 

Eğitim: İlkokul ve Altı 

SAĞCI 

Milliyetçilik: ÇOK 

TÜM ÖRNEKLEM 
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Çözüm Süreci tamamlandığında, KÜRT sorunu ne ölçüde 
çözülmüş olacaktır?  

EN KÖTÜMSERLER: ÇÖZÜLMÜŞ OLMAYACAKTIR DİYENLER 

74,5% 

70,9% 

68,2% 

65,7% 

63,4% 

60,2% 

58,9% 

56,0% 

46,3% 

MHP SEÇMENİ 

CHP SEÇMENİ 

SOLCU 

BBP SEÇMENİ 

MUHAFAZAKARLIK: AZ 

Dindarlık: Düşük 

Eğitim: Yüksekokul-Lisansüstü 

Gelir: 2700 TL ve Üstü 

TÜM ÖRNEKLEM 
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